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Εισαγωγή 

Οι εταίροι από την κοινοπραξία του έργου IBL έπρεπε να αναπτύξουν και να παραδώσουν 2 πιλοτικά 
προγράμματα κατάρτισης διάρκειας 2 πλήρων ημερών. Ειδικά στο Ηνωμένο Βασίλειο, την Ολλανδία, την 
Αυστρία και την Κύπρο, οι εταίροι προσέλκυσαν συμμετέχοντες για να παρακολουθήσουν αυτά τα 
προγράμματα κατάρτισης. Οι δράσεις πρόσληψης και διάδοσης συζητήθηκαν κατά τη διάρκεια των 
συνεδριάσεων της κοινοπραξίας και πραγματοποιήθηκαν με επιτυχία σε όλες τις χώρες των εταίρων. Η ατομική 
έκθεση των εταίρων για το παραδοτέο 2, υπογραμμίζει σαφώς ορισμένα παραδείγματα στρατηγικών 
προσέλκυσης, από φυλλάδια, ομάδες στην εφαρμογή WhatsApp, επαφές με ενδιαφερόμενους φορείς και 
προηγούμενους εκπαιδευόμενους έως τη χρήση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης για τη διάδοση της 
πληροφορίας. Για κάθε πιλοτικό πρόγραμμα των εργαστηρίων, ο κάθε οργανισμός-εταίρος είχε ως στόχο την 
πρόσληψη τουλάχιστον 10 μικροεπιχειρήσεων.  

Τόσο το πιλοτικό πρόγραμμα 1 όσο και το 2 των εκπαιδευτικών προγραμμάτων Accelerator Business Launch Pad 
σημείωσαν πολύ καλής αποδοχής και η ανάλυση των δεδομένων και των αξιολογήσεων στις εκθέσεις των 
εταίρων δείχνει πόσο επιτυχημένο ήταν το έργο. Η επιτυχία βασίστηκε στον προγραμματισμό και στον 
ενθουσιασμό των εταίρων για την παροχή κατάρτισης που ήταν καινοτόμα και υποστήριζε την ανάπτυξη των 
επιχειρήσεων για τις μικρότερες επιχειρήσεις. Πριν από την παροχή της κατάρτισης, οι εταίροι εργάστηκαν 
εκτενώς για την ανάπτυξη οδηγού για τους συντονιστές που περιείχε την προτεινόμενη μεθοδολογία και ένα 
λεπτομερές σχέδιο παροχής για τους εκπαιδευτές. 

Αναπτύχθηκαν πέντε ενότητες και κάθε μία περιλαμβάνει μια σειρά θεμάτων και δραστηριοτήτων με 
καθορισμένους μαθησιακούς στόχους και αποτελέσματα. Όλες οι ενότητες έχουν ως στόχο να βοηθήσουν τους 
επιχειρηματίες να οικοδομήσουν αυτοπεποίθηση, να βελτιώσουν την ανθεκτικότητα, την 
αυτοαποτελεσματικότητα και την αυτοπεποίθηση και όλα αυτά με την πρόσθετη σκοπιμότητα να 
δημιουργήσουν επιτυχημένα επιχειρηματικά εγχειρήματα και να υποστηρίξουν τις υφιστάμενες επιχειρήσεις. 
Ο οδηγός του συντονιστή είναι πολύ λεπτομερής, δίνοντας στους εκπαιδευτές τα απαραίτητα εργαλεία και την 
αυτοπεποίθηση για την υλοποίηση ενός επιτυχημένου μαθήματος. Επιπλέον, αναπτύχθηκαν και τέθηκαν σε 
εφαρμογή σχέδια μαθημάτων πριν από την πραγματοποίηση της κατάρτισης. 

Αντίκτυπος 

Στην Κύπρο, το Κέντρο Κοινωνικής Καινοτομίας δημιούργησε για το πρώτο πιλοτικό πρόγραμμα μια ανοιχτή 
πρόσκληση και τη διένειμε σε πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης. Η ανάρτηση έλαβε 27 ηλεκτρονικές 
εγγραφές, όπου 14 άτομα κατάφεραν να συμμετάσχουν τόσο ηλεκτρονικά όσο και δια ζώσης, σε ένα διήμερο 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα, κατά τη διάρκεια του Σεπτεμβρίου 2022. Η πρώτη εκπαίδευση πραγματοποιήθηκε 
σε συνεργασία με τον Σύλλογος Γυναικών Υπαίθρου Λάρνακας. Για το δεύτερο πιλοτικό πρόγραμμα, οι 2 
ημερομηνίες ορίστηκαν για τον Ιανουάριο και τον Φεβρουάριο του 2023, προσκλήθηκε και μία συντονίστρια 
για τη δεύτερη ημέρα και αναπτύχθηκε ένα επιτυχημένο διήμερο πρόγραμμα κατάρτισης με 23 συμμετέχοντες 
που παρακολούθησαν και τις δύο ημέρες δια ζώσης, ενώ η προβολή της δημοσίευσης έφτασε σε πάνω από 
20.000 άτομα.   

Στο Ηνωμένο Βασίλειο, ο εταίρος Consultancy Academy διένειμε και διέδωσε το πρόγραμμα κατάρτισης μέσω 
του Συμβουλίου του Doncaster και του Εμπορικού Επιμελητηρίου του Doncaster. Επιπλέον, ήρθε σε επαφή με 
ένα τοπικό δίκτυο γυναικών. Έτσι, ένας συνολικός αριθμός 23 μειονεκτούντων επιχειρηματιών συμμετείχε στο 
πρόγραμμα κατάρτισης.  

Στην Ολλανδία, ο εταίρος Inova Aspire επικεντρώθηκε στην πρόσληψη γυναικών επιχειρηματιών 
αναγνωρίζοντας πώς αυτό ανταποκρίνεται στην ανάγκη προώθησης της ποικιλομορφίας και προκαλεί τις 
ανισότητες στην επιχειρηματικότητα. Ως αποτέλεσμα, 33 γυναίκες επιχειρηματίες που είδαν τον σύνδεσμο του 
Eventbrite συμμετείχαν και στα δύο προγράμματα κατάρτισης.  

Τέλος, στην Αυστρία, ο εταίρος FH Johanneum κατάφερε να συγκεντρώσει συνολικά 20 συμμετέχοντες και στα 
δύο πιλοτικά προγράμματα. Δημιουργήθηκε ένα φυλλάδιο/αφίσα και διανεμήθηκε κυρίως μεταξύ γυναικών 
επιχειρηματιών, όπως οι Business Women Graz και Future Female, καθώς και μέσω πλατφορμών κοινωνικής 
δικτύωσης. 
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Ανατροφοδότηση  

Οι συμμετέχοντες που παρακολούθησαν το πρόγραμμα ήταν είτε νέοι στην επιχειρηματική δραστηριότητα, είτε 
σε διαδικασία έναρξης επιχειρηματικής δραστηριότητας, είτε έχουν πολλά χρόνια επιχείρηση. Όλοι τους 
παραδέχθηκαν ότι χρειάζονται υποστήριξη για τις επιχειρήσεις τους και ότι το συγκεκριμένο πρόγραμμα 
κατάρτισης ήταν πολύ χρήσιμο. Όλοι οι συμμετέχοντες συμπλήρωσαν ένα ερωτηματολόγιο προκειμένου να 
μοιραστούν τα σχόλιά τους. Απάντησαν σε ερωτήσεις όπως η ικανοποίηση των αρχικών προσδοκιών, ο θετικός 
αντίκτυπος στην προσωπική ανάπτυξη και εξέλιξη, η μεθοδολογία βοήθησε στην ανάπτυξη της δικής τους 
σκέψης και στην εξεύρεση νέων ιδεών.  
 
Τα αποτελέσματα έδειξαν ότι οι συμμετέχοντες ήταν αφοσιωμένοι και ευχαριστημένοι με τα παραδοτέα. 
Επιπλέον, βαθμολόγησαν τη μέση δυσκολία, αν το πρόγραμμα ήταν πολύ εύκολο και δεν τους προκαλούσε 
δυσκολία, ή πολύ δύσκολο και δυσκολεύονταν να κατανοήσουν όλες/μερικές από τις συνεδρίες. Παρ' όλα αυτά, 
οι περισσότεροι συμμετέχοντες απάντησαν ότι το πρόγραμμα στόχευε απόλυτα στο σωστό επίπεδο και όλες οι 
συνεδρίες ήταν προκλητικές.  
 
Οι μαρτυρίες ορισμένων συμμετεχόντων έδειξαν ότι βρήκαν το πρόγραμμα τους ενέπνευσε, είχε καλή 
ατμόσφαιρα και σημαντικά παραδοτέα. Οι περισσότεροι από αυτούς αντάλλαξαν προσωπικά στοιχεία 
επικοινωνίας για να κρατήσουν επαφή, να μοιραστούν σκέψεις και προκλήσεις και επίσης να ενδυναμώσουν ο 
ένας τον άλλον. 
 
Συμπεράσματα και προτάσεις 

Η συνολική ανατροφοδότηση σχετικά με την κατάρτιση IO2 ήταν πολύ καλή, δίνοντας σαφή εικόνα των 
δραστηριοτήτων που λειτούργησαν καλά. Πολλοί συμμετέχοντες έδειξαν ενδιαφέρον για μελλοντική κατάρτιση 
και για την καθοδήγηση άλλων σε περαιτέρω προγράμματα κατάρτισης IBL. Ορισμένοι συμμετέχοντες 
δημιούργησαν τις δικές τους ομάδες WhatsApp για να διατηρήσουν επαφή, να συνεχίσουν να δικτυώνονται 
και να υποστηρίζουν ο ένας τον άλλον στις επιχειρηματικές τους ανάγκες. Αυτό είναι πραγματικά σημαντικό, 
καθώς όσοι έχουν ατομικές επιχειρήσεις μπορεί μερικές φορές να αισθάνονται απομονωμένοι ή με λίγους 
συναδέλφους. Η κατάρτιση IBL τους επέτρεψε να δημιουργήσουν και να αξιοποιήσουν τα δικά τους δίκτυα 
υποστήριξης. Οι συμμετέχοντες στην κατάρτιση επωφελήθηκαν από τη συνεργασία με άλλους που 
αντιμετωπίζουν παρόμοιες προκλήσεις και με τον τρόπο αυτό μπορούν να αλληλοϋποστηρίζονται μετά την 
κατάρτιση. 

Οι συμμετέχοντες θα πρέπει να ενθαρρυνθούν να αναγνωρίσουν ότι πρόκειται για μια βραχυπρόθεσμη 
παρέμβαση και ότι το πραγματικό ταξίδι ξεκινά στο τέλος του προγράμματος με την εφαρμογή των εργαλείων 
και των μεθοδολογιών που διδάχθηκαν. Τα ατομικά σχέδια δράσης θα πρέπει να περιλαμβάνουν τη δέσμευση 
για περαιτέρω μάθηση και ανάπτυξη. Οι εταίροι απέκτησαν πολλές γνώσεις από τις 2 πιλοτικές παραδόσεις και 
από την υποβολή εκθέσεων που ακολούθησε. Στο μέλλον, οι συστάσεις μπορεί να εξαρτηθούν από το επίπεδο 
μάθησης που θα φέρουν οι συμμετέχοντες στο τραπέζι, αλλά είναι σαφές ότι το στοιχείο της αφήγησης 
ιστοριών της κατάρτισης για την εξατομίκευση και την επωνυμία μιας επιχείρησης ήταν πολύ επιτυχημένο. Η 
αφαίρεση ορισμένων από τις θεωρητικές μαθησιακές δραστηριότητες για να επικεντρωθεί περισσότερο στο 
προσωπικό στοιχείο μπορεί κάλλιστα να είναι μια επιλογή προς διερεύνηση. 

Εν κατακλείδι, είναι σαφές ότι η πιλοτική κατάρτιση του Inclusive Business Launch Pad ήταν πολύ επιτυχής και 
ότι πρόκειται για μια παρέμβαση που μπορεί να προωθηθεί για την υποστήριξη πολλών άλλων πολύ μικρών 
επιχειρήσεων. Η κοινοπραξία απέκτησε μεγάλο ενδιαφέρον κατά το στάδιο της πρόσληψης και με τον τρόπο 
αυτό διέδωσε το έργο σε ένα πολύ ευρύ κοινό. 


